



昨天宁海长街镇万人赶集场面。

# 赶集的人



乡村集市，作为传统的市场交易形式，在相当长一段时间里是民间主要的购物渠道。旧时，宁波城乡有许多传统集市，如今延续下来的越来越少，而依然完整保留的大集更是稀罕。在现代人心里，它仿佛成了一种曾经的存在。

长街镇，宁海最东边的一个滨海小镇。昨天，这里因廿六大集变得熙熙攘攘，成千上万的人们不约而同从四面八方赶到这里，采购年货。也只有在这个日子，长街的悠远风俗和朴实人文，像一幅泛黄的画卷，在人们眼前缓缓展开。

对赶集的人们来说，每年廿六大市仿佛是场约定，他们以采购年货的名义，更多的是对乡土的一种守望。

记者 胡龙召 文/摄



77岁的许木香老人守着自己的小摊点。她说她很小时候就来赶集，过去赶集是为了生计，现在图的是一份热闹。



王小芬是地地道道的长街人，她说自己专卖蛏子，长街蛏子品质好，不需要她吆喝。廿六大集销量能达到2000斤左右。



张昌勇和妻子18年前从重庆来到长街镇，一开始夫妇俩到处打工，后发现长街和附近的几个乡镇每月都有集市，就萌生了赶集寻商机的念头。他说现在两个女儿都长大成人，集市改变了我们的生活。



章永参的毛蟹是自产自销，廿六集市当天，他的腰包撑得鼓鼓的。问他卖了多少，他一直笑眯眯。



叶慧娥是专营服装的赶集一族，她说她到处赶场，生意要数长街廿六集市最好。